

# 要闻快览

## 招才引智助建家园

本报讯(记者高雪)7月17日,中共南阳市驻粤港澳大湾区务工创业招商引智服务联络工作联合委员会、服务联络组、人才工作站揭牌仪式在深圳举行。市委常委、常务副市长景劲松出席。

景劲松在致辞中指出,粤港澳大湾区是发展理念先进、经济实力雄厚、现代产业发达、各类人才荟萃的国际化大都市圈,是国家经济发展三大引擎之一,也是南阳

抢抓新机遇、寻求新合作的伙伴。此次南阳市驻粤港澳大湾区服务联络组的成立,将进一步推动双方深入对接,促成更多的人才回乡、项目回归、资金回流、总部回迁,希望各界人士和老乡携手并进、共同努力,画好宛商助力家乡建设的“同心圆”,寻求加快高质量发展的新引擎。揭牌仪式上为招才引智大使颁发聘书,随后召开了座谈会。②12

## “雪亮工程”守护平安

本报讯(记者王鸿洋)7月17日,全市“雪亮工程”建设(视频)推进会议召开。市委常委、政法委书记张明体出席。

会议通报了全市“雪亮工程”建设情况和《验收评估方案》有关要求。张明体指出,“雪亮工程”建设是提高国家安全保障能力的战略工程,是满足人民美好生活期盼的现实需要。各县市区和有关部门要提高认识,按照

全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控的建设要求,重点公共区域视频监控覆盖率,新建、改建高清摄像头比例,重点行业、领域的重要部位视频监控覆盖率要达到三个100%。各地要聚焦短板,查漏补缺,对照标准和要求,建立专班推进制度,严密组织实施。要制定切实有效的工作措施,全面攻坚冲刺,确保8月底前保质保量完成建设目标任务。②12

## 多措并举遏制命案

本报讯(记者王鸿洋)7月17日,全市命案防范工作视频会议召开。市委常委、政法委书记张明体出席。

会议通报了上半年命案发生情况,宣读了《市委政法委关于对西峡县太平镇等9个乡镇(街道)实行挂牌督办的决定》。张明体要求,各县市区和有关部门要深入研判当前命案防范工作面临的形势,强化推进措施,突出重点,

精准发力,坚决遏制命案高发易发多发势头。要坚持问题导向,实行专项治理、系统治理、综合治理、依法治理、源头治理,着力在排查、化解、管控等方面整体发力。要聚焦重点人员管控、依法打击防范和宣传教育疏导,强化机制建设。各级各部门要按照属地管理原则,积极预防化解行业系统矛盾纠纷,共同做好命案防范工作。②12

## 强强联合推动高质量发展

本报讯(记者陈琼)7月17日,南阳投资集团和南阳卧龙综保区管委会签订战略合作协议,双方将开展全方位全面战略合作。

南阳投资集团作为我市最大的国有平台公司和最重要的城市建设投融资主体,在实业、基础设施、高新技术产业的投资运营及投融资、建设开发、管理经营等方面拥有雄厚的技术、资金优势和丰富的实践经验,为推动全市基础设施建设和产业结构优化升级作出了巨大贡献。作为河南省第二家综合保税区和南阳新的经济功能区,市委、市政府高度重视卧龙综保区发展,陆续出台了一系列支持综保区发展的政策措施,开展体制机制改革,在卧龙综保区推行“管委会+公司”管理模式,促进全面提升跨越发展。今年前六个月,在受疫情影响的情况下,卧龙综保区完成一线进出口总值10.2419亿元,同比增长2364.36%,是去年全年的121%,实现“逆势飘红”。

当前,卧龙综保区正处于全面提升、跨越发展的关键时期,拥有体制机制改革创新以及新拓展的45平方公里产业配套区域的规划建设等众多新的发展机遇;南阳投资集团也在加快市场化转型步伐、加大资本市场融资力度,双方经济互补性强,发展战略高度契合,在加强合作方面具有天然优势,在基础设施建设、投融资等领域拥有广泛的合作空间和共识。签订战略合作协议标志着双方的合作迈入新的发展阶段,对于卧龙综保区加快开发建设和高质量发展具有重要意义,也为南阳投资集团进一步做大做强提供了更为广阔的领域和平台。②12

南阳投资集团作为我市最大的国有平台公司和最重要的城市建设投融资主体,在实业、基础设施、高新技术产业的投资运营及投融资、建设开发、管理经营等方面拥有雄厚的技术、资金优势和丰富的实践经验,为推动全市基础设施建设和产业结构优化升级作出了巨大贡献。作为河南省第二家综合保税区和南阳新的经济功能区,市委、市政府高度重视卧龙综保区发展,陆续出台了一系列支持综保区发展的政策措施,开展体制机制改革,在卧龙综保区推行“管委会+公司”管理模式,促进全面提升跨越发展。今年前六个月,在受疫情影响的情况下,卧龙综保区完成一线进出口总值10.2419亿元,同比增长2364.36%,是去年全年的121%,实现“逆势飘红”。

### 三、异地就医

问题十五:王阿姨是南阳人,在南阳退休后,在北京长期居住给女儿带孩子。听说现在国家有异地就医的政策,可以在北京直接结算医疗费用,不用再拿着单据回南阳报销,想知道自己能不能办理异地就医?

答:王阿姨这种随子女在大城市长期居住的老年人都可以办理异地就医的手续。从2016年起,全国都开始实施跨省异地就医住院费用直接结算。目前跨省异地就医住院费用直接结算主要覆盖四类人群,一是异地安置退休人员,也就是退休后在异地定居并迁入户籍的人员。比如回原籍居住的退休知青,退休前在异地参保,现在退休回原籍居住了。

二是异地长期居住人员,在异地居住生活且符合参保地规定的人员。比如王阿姨这种到北京这样的大城市,随子女居住,帮助带孩子的老年人。

三是常驻异地工作人员,用人单位派往异地工作的人员。比如有一些驻外的办事处,这些员工长期在外面工作。

四是异地转诊人员,因当地医疗机构诊断不了或者可以诊断,但是治疗水平有限,需要到外省就医的患者。另外,为方便外出务工人员和外来就业创业人员,这两类人也可以申请办理跨省异地就医住院费用直接

结算。除了跨省异地就医住院费用可直接结算外,为方便参保人,各省、自治区也制定了本省区内各地区之间的异地就医结算政策。

问题十六:王阿姨的异地就医直接结算手续该怎么办?

答:异地就医直接结算办理程序很简单:一是办理备案,要告知参保地医保部门自己因何原因、要去异地何处看病。二是持卡就医,王阿姨在完成备案手续后,只要携带社保卡就可以在北京开通的跨省定点医疗机构实现住院费用直接结算了。

问题十七:王阿姨已经办理了北京的异地就医备案手续,在北京的门诊看病费用能否直接结算?

答:目前跨省异地就医住院费用直接结算已经在全国普遍开展,跨省异地就医门诊费用直接结算尚未在全国开展。目前国家在积极探索推进此项工作。

问题十八:王阿姨办理跨省异地就医结算备案时,需要指定到北京具体的某几家医院就医吗?

答:参保人备案时不需要指定具体的医院,只需要指定就医的地市,就

# 决战脱贫攻坚,决胜全面小康

## 方城县杨集镇:公益岗让贫困户“有为有位”

本报讯(全媒体记者赵洋 特约记者张栋霖)“村里根据我的情况,让我当起了村里的保洁员,通过力所能及的劳动,就能领到工资。”7月17日,提起设置村级扶贫公益岗位,方城县杨集镇五龙庙村51岁的建档立卡贫困户刘兰英赞不绝口。

近年来,方城县杨集镇按照上级扶贫工作要求,积极探索尝试,根据实

际情况,科学设置保洁员、护林员、河道管理员、光伏项目管护员等村级扶贫公益岗位,为有劳动能力、有就业意愿、无法外出、无业可扶的建档立卡贫困人口提供就业机会,让他们通过自身的劳动增加收入,改善生产生活条件,加快脱贫步伐。目前,该镇选聘166名贫困群众参与各类公益岗位,每人每月收入300元。

为规范公益岗位聘用程序,该镇责成各村成立由第一书记、村“两委”成员、村民代表和贫困户代表组成的评议小组,召开专题会议,研究扶贫公益岗位及聘用人员,经村级公示无异议后,报镇级审核确定,签订岗位聘用合同。同时,加强管理培训,制定扶贫公益岗位考核办法,对聘用人员的工作进行定期考核,避免“领薪不出工、

出工不出力”的现象。

“扶贫公益岗位为贫困群众就业增收找好了路子,也有助于服务村级公益事业。贫困群众通过自己的劳动摆脱贫困,获得更多的满足感、成就感和幸福感,有效发挥了‘小岗位、大作为’的作用,彰显了‘就业一人、脱贫一户、带动一片’的扶贫效果。”该镇党委书记岳太斌说。②12

## “同心联结”助力脱贫攻坚

本报讯(记者王鸿洋 特约记者封德 王玉贵)“镇里给了我们这么高的荣誉,还敲锣打鼓登门挂牌,我们脱贫致富奔小康的劲头更足了!”日前,西峡县西坪镇组织“同心联结”文艺小分队来到薛家湾村,为刚刚获评全镇

“十星级文明户”“脱贫光荣户”和“卫生庭院户”的4户群众挂上匾牌,“脱贫光荣户”获得者韦桂峰感慨万千。

为调动社会力量、加快推进脱贫攻坚。今年以来,该镇在西坪村、黑漆河村、操场村开展了“同心联结助脱

贫”试点工作。走进位于黑漆河茶场的制茶车间,茶叶的清香沁人心脾。“老唐呀,麻烦你通知下其他9人来合作社领工钱。”该茶雨前茶叶专业合作社负责人张志海反复叮嘱前来领取采茶工资的贫困群众唐国军。

今年53岁的唐国军是该村一组建档立卡贫困户,每年从清明节前开始,他和村里的其他9名贫困群众相伴来到茶场采摘茶叶。“每斤工费30元,一天下来最多时可收入200元!”已领到工钱的唐国军掩饰不住内心的喜悦。自2016年以来,合作社与本村9名贫困群众签订了务工协议,优先安排他们在茶场务工,年均收入可达上万元。②12



就业扶贫

南阳市超孚实业有限公司主要生产镍氢电池、镍镉电池、锂电池等产品,通过送岗上门、就近就业的方式带动周边众多贫困群众脱贫增收。图为7月19日,工人正在进行作业。②12

本报记者 王鸿洋 摄

## 新能源汽车补贴继续

# 四部委发布完善新能源汽车推广应用财政补贴政策

本报讯 据财政部4月23日消息,为支持新能源汽车产业高质量发展,做好新能源汽车推广应用工作,促进新能源汽车消费,财政部、工业和信息化部、科技部、发展改革委发布《关于完善新能源汽车推广应用财政补贴政策的通知》(财建【2020】86号)。

河南金冠技术有限公司(爱充电)作为南阳市政府唯一指定授权的充电运营商(充电基础设施特许经营权),为南阳市铺设充电网络,满足社会充电需求。同时,也为大家从以下几个方面对新补贴政策进行分析。

首先,《通知》中明确提出延长补贴期限,平缓补贴力度和节奏。将新能源汽车推广应用财政补贴政策实施期限延长至2022年底。有利于对冲疫情影响,促进汽车市场消费,提高综合竞争力、推动产业高质量发展。

其次,《通知》将2020年新能源汽车补贴分为两个阶段:其中2020年4月23日至2020年7月22日为过渡期。过渡期间,符合2019年技术指标要求但不符合2020年技术指标要求的销售上牌车辆,按照2019年对应标准的0.5倍补贴,符合2020年技术指标要求的销售上牌车辆按2020年标准补贴。

对比2019年和2020年新能源乘用车补贴标准,我们可以看出,新的补贴标准提高了纯电动续航里程要求,由最低的工况续航里程250公里提高为300公里。最低续航里程也越来越接近日常用车需求里程,有助于降低用户对续航里程的焦虑。最低的续航里程标准也将满足南阳市周边县区往返南阳的需求,金冠技术有限公司(爱充电)会不断深耕南阳市场,继续南阳市与各县区的充电网络建设,在不久的将来充电网

络覆盖全部区县,充电车辆不再为里程焦虑。

对比前后两年的补贴金额,2020年两档补贴最高金额分别为2019年补贴金额的90%,补贴滑坡相对平缓,并没有产生一刀切的结果。如果销售车辆满足2019年补贴标准,不满足2020年补贴标准,只要在过渡期间,也能获得50%的2019年补贴标准,即最高0.9万元的补贴。过渡期政策给了新能源汽车厂家和经销商一个缓冲空间,有利于疫情期间库存车辆的消化。

最后,《通知》中明确新能源乘用车补贴前售价须在30万元以下(含30万元),避免补贴资金大量流向奢侈消费,同时设置年度补贴200万辆上限,促进产业逐步向市场化发展平稳过渡。

从总体上看,此次《通知》综合考虑了各方面的因素,延长了补贴时间,平

缓了补贴力度和节奏,在对疫情影响的同时,促进新能源汽车的消费,对于新能源汽车的发展起到积极的推动作用。同时设置30万元的限价标准,及提高补贴车辆的技术水平标准,又有力促进新能源汽车的技术进步及向市场化平稳过渡。

金冠技术有限公司(爱充电)作为南阳市政府唯一指定授权充电运营商,将积极响应国家政策号召,在现有成效的基础上,着力在全市构建更加安全、便捷、全面的充电网络;积极在公共区域以及居民区和单位停车位配建充电桩,计划实现城市核心区公共充电服务半径小于1公里,外环服务半径小于两公里;以南阳高速公路网为基础,建设城际快充网络,实现南阳中心城区与各县区达到充电设施网络互联互通,为南阳生态文明建设作出积极贡献。②12(季银)

# 医保政策系列问答(三)

可以在该地所有的跨省异地就医定点医院医疗机构直接结算住院费用。此外,对于要去北京、天津、上海、重庆、海南和西藏异地就医的参保人,只需要直接备案到这些省份。王阿姨这种情况,只需要备案到北京市,则她在北京市所有的跨省异地就医定点医院发生的住院医疗费用都可以直接结算。全国各地的跨省异地就医定点医院医疗机构的名单可以在国家医保局网站查询(www.nhsa.gov.cn)。

药品目录、诊疗项目和医疗服务设施标准。参保地政策是指参保人跨省就医原则上执行参保地支付政策,包括参保地医保基金的起付线、支付比例和最高支付限额。

问题十九:小王是河南的职工,医保参保地在河南,但因工作需要常驻上海,已经办理了跨省异地就医备案手续。他最近得了胃病,在上海住院治疗,出院直接结算时,他的医疗费用怎么报销?

四、医保药品

问题二十:医保药品目录中标注的“甲”“乙”是什么意思?

答:小王住院费用在直接结算时参照上海市的医保目录来看什么能报销、什么不能报销,按照河南的具体报销政策来计算报销比例。目前跨省异地就医住院费用直接结算主要报销政策可以概括为“就医地目录、参保地政策”。就医地目录是指参保人跨省就医原则上执行就医地支付范围,主要包括基本医疗保险

目录、诊疗项目和医疗服务设施标准。参保地政策是指参保人跨省就医原则上执行参保地支付政策,包括参保地医保基金的起付线、支付比例和最高支付限额。

问题二十一:老王听说最近国家组织的药品集中带量采购中选药品价格降幅很大,有的甚至达到90%以上。他很支持药品降价,但又担心降得这么厉害会不会便宜没好货,想知道对以后的治疗是否有影响?

答:基本医疗保险出于管理需要,将医保药品目录内的药品分为甲、乙两类。甲类药品是临床治疗必需、使用广泛、疗效好,同类药品中价格低的药品。参保人使用这类药品时,可以全额纳入报销范围,按规定比例报销。乙类药品是可供临床治疗选择使用、疗效好,同类药品中比甲类药品价格高的药品。参保人使用这类药品时,要先按比例(各地不同)扣除一定的个人自付费用后,将余下费用再纳入报销范围,按规定比例报销。比如某参保人就医后,发生了药品、诊疗等费用,其中药品又包括甲类药品和乙类药品,那么报销的方法是:乙类药扣除自付后的费用,加上甲类药全部费用,再加上诊疗等费用中符合医保规定的费用,可用于

累计参保人当年的起付线。对于超过起付线、未达封顶线的费用,依据患者本人参保类型、就医医院级别等按规定比例报销。

问题二十二:老张现在服用的一些药品,但是没有在医保目录内,国家还会不会陆续将一些昂贵的救命救急的好药纳入医保?

答:会的。国家医保部门一直在努力扩大医疗保险的保障范围,将越来越多的新药、好药纳入了医保药品目录,患者使用这些药品可以由医保基金报销。2017年、2018年、2019年国家都调整扩大了药品目录,新增药品可以报销,其中不少是肿瘤靶向药、罕见病药和近年来新上市的创新药。对于临床价值高但价格昂贵或对基金影响较大的专利独家药品,医保部门还采取谈判准入的方式,力争将其纳入目录。2019年药品谈判结束后,最新版医保药品目录中共收录药品2709个,不仅能满足参保群众的基本医疗需求,而且对于癌症、罕见病、慢性疾病用药、儿童用药的保障能力有显著提升。下一步医保部门将进一步完善政策措施,健全保障机制,随着基金支持能力的提高将更多符合条件的药品纳入目录,不断提升保障水平。②12